
NEROSTY, HORNINY, PŮDA   –  OPAKOVÁNÍ 
 Úkol:  Na svém pracovním lístku zakroužkuj jednu správnou odpověď na každou otázku 

 

 

1. Drahokamy jsou: 
A 

nerosty 

B 

horniny 

C 

krápníky 

2. 
Horniny vzniklé  

sopečnou činností jsou: 

A 

usazené 

B 

vyvřelé 

C 

stejnorodé 

3. 
Horniny vzniklé  

usazením na dně moří jsou: 

A 

usazené 

B 

vyvřelé 

C 

stejnorodé 

4. 
Pískovec a vápenec  

jsou: 

A 

nerosty 

B 

horniny usazené 

C 

horniny vyvřelé 

5. 
Žula a čedič  

jsou: 

A 

nerosty 

B 

horniny usazené 

C 

horniny vyvřelé 

6. Krápníky vznikají: 
A 

z vápence 

B 

ze žuly 

C 

z pískovce 

7. Zvětrávání je rozpad hornin, který způsobuje: 

A 

vítr, voda, změny teplot, 

kořeny rostlin 

B 

hnojení půdy 

C 

usazování v mořích 

8. Která půda je nejúrodnější? 
A 

písčitá 

B 

jílovitá 

C 

hlinitá s humusem 

9. 
Které hnojení  

je nejlepší? 

A 

chemické granule 

B 

chemický postřik 

C 

hnůj ze zbytků rostlin  

a živočišného trusu 

10. Co je to eroze půdy? 
A 

hnojení půdy 

B 

půda je zničena, zmizí 

C 

vznik nové půdy 

 

 



KONTROLA 
 

1. Drahokamy jsou: 
A 

nerosty 

B 

horniny 

C 

krápníky 

2. 
Horniny vzniklé  

sopečnou činností jsou: 

A 

usazené 
B 

vyvřelé 

C 

stejnorodé 

3. 
Horniny vzniklé  

usazením na dně moří jsou: 
A 

usazené 

B 

vyvřelé 

C 

stejnorodé 

4. 
Pískovec a vápenec  

jsou: 

A 

nerosty 

B 

horniny usazené 

C 

horniny vyvřelé 

5. 
Žula a čedič  

jsou: 

A 

nerosty 

B 

horniny usazené 
C 

horniny vyvřelé 

6. Krápníky vznikají: 
A 

z vápence 

B 

ze žuly 

C 

z pískovce 

7. Zvětrávání je rozpad hornin, který způsobuje: 
A 

vítr, voda, změny teplot, 

kořeny rostlin 

B 

hnojení půdy 

C 

usazování v mořích 

8. Která půda je nejúrodnější? 
A 

písčitá 

B 

jílovitá 

C 

hlinitá s humusem 

9. 
Které hnojení  

je nejlepší? 

A 

chemické granule 

 

B 

chemický postřik 

C 

hnůj ze zbytků 

rostlin 

a živočišného trusu 

 

10. Co je to eroze půdy? 
A 

hnojení půdy 
B 

půda je zničena, zmizí 

C 

vznik nové půdy 



JMÉNO: 
 

NEROSTY, HORNINY, PŮDA – test 

1. Drahokamy A B C 

2. 
Horniny sopečného 

původu 
A B C 

3. 
Horniny vzniklé 

usazením 
A B C 

4. Pískovec a vápenec A B C 

5. Žula a čedič A B C 

6. Krápníky A B C 

7. Zvětrávání hornin A B C 

8. Nejúrodnější půda A B C 

9. Hnojení půdy A B C 

10. Eroze půdy A B C 

 

Věděl/a jsem správně: ………….. otázek. 


